Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

## газета выходит **№** 137 (10843) с 1930 года СУББОТА, 30 ноября 2013

● НОВОСТИ ● СОБЫТИЯ ● АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ● ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ● TV - ПРОГРАММА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА



Ну, про Париж это пока мечты, но уж точно не утопические, а реальные, потому что звезд и звездочек среди воспитанников тренера Николая Андреевича ЗЯЗЕВА столько, что в пору под их «командное золото» музей создавать!

## И ВОЗНЕСУТСЯ К НЕБУ КУПОЛА!



Именно сегодня, 30 ноября, в последний день календарной осени, вознесутся три звездных купола в небо, украсив трехъярусный храм им. Пророка Предтечи в д. Мохиревой. С небесно-синей крышей, с куполами, усеянными звездами, видно его издалека, ведь сам храм, к тому же, стоит на высокой горке.

Этого события не только ждали в деревне, но и активно приближали его своими делами многие-многие добрые люди. Построив храм по принципу «с миру – по нитке» мохиревцы также насобирывали средства на купола и звонницу. В ряду первых инициаторов и помощников - 75летний житель деревни Сукиасян Жулверн Тигранович, бывший председатель Мохиревской управы С. Н. Кривокорытова, директор Мохиревской школы Д. А. Неупокоев, отец Игорь (храм Петра и Павла), отец Игорь (Онкин, Юшалинский храм), жители деревни С. Юланов, А. Лутошкин и многиемногие другие.

Сам Жулверн Тигранович занимался

паломничеством практически по всей России, просил милостыню на Богоугодное дело. Откликнулись даже предприниматели из Новосибирска (Зауральский и А. Пономарев), из Тюмени («Тюменьгеология», А. В. Григорьев), помогали просто люди со стороны.

И вот сегодня помогают в установке куполов (нужна тяжелоподъемная техника и кран) генеральный директор Талицкого ДРСУ Е. И. Аминов и генеральный директор ТСК А.А. Яровиков.

Кстати, служба в храме им. Пророка Предтечи идет уже два года, совершают ее отец Сергий (Клюкин) и отец Игорь (Онкин). Здесь проводят и венчания, и крещения, и отпевания...

Еще одним православным храмом стало больше на нашей талицкой земле, а это дает надежду на то, что добрых, милосердных, порядочных людей – истинных христиан, станет больше в нашей России.

Галина АНТИПИНА.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ДЕКАБРЯ

Ночь -6..-8°С / День -2..-4°С Направление ветра - 3 Скорость ветра - 2-5 м/с Атмосферное давление 750 мм рт.ст.

#### ПОНЕДЕЛЬНИК. 2 ДЕКАБРЯ Ночь -6..-8°С / День -4..-6°С Направление ветра - Ю-3 Скорость ветра - 2-5 м/с

Атмосферное давление 748 мм рт.ст.

#### ВТОРНИК, 3 ДЕКАБРЯ Ночь -2..-4°С / День -1..-3°С Направление ветра - Ю-В Скорость ветра - 2-5 м/с Атмосферное давление 741 мм рт.ст.

# BO BTOPHING **птарВИЧный ZUMANHOS**

## новости

#### **ОТКРЫЛИСЬ НОВОГОДНИЕ ЯРМАРКИ**

В торговых предприятиях всех форм собственности на территории Талицкого городского округа начали свою работу новогодние ярмарки.

На ярмарках можно приобрести новогодние товары, сувениры, елочные игрушки, искусственные ели, гирлянды и многое другое. ажиотажа на ярмарках не наблюдается. Пик посещаемости придётся на последние числа декабря.

Большой популярностью пользуются сувениры с символикой грядущего года. 2014 год - год Синей деревянной Лошади. Этот год несет в себе динамизм и напористость, сочетание расчетливости и огненной страсти. Году Лошади соответствуют такие цвета, как зелёный, синий (голубой).

Н. Стихина.

# ПАМЯТЬ ЧТУТ...

Ушелших из жизни членов клуба «Ладья» - шахматистов и шашистов чтут в клубе специальными турнирами. 22 ноября, например, завершился турнир в честь памяти В. И. Пиньженина, ушедшего из жизни 3 года назад. Владимир Иванович был не только высококлассным специалистом и организатором, но и основателем клуба «Ладья», который в 2015 году отметит уже четверть века. буквально до этого турнира был другой «памятный», посвященный старейшему игроку, участнику Великой Отечественной войны В.С.Зимогляду.

В турнирах принимают участие все члены клуба без исключения. Победителями турнира в честь памяти В. И. Пиньженина стали перворазрядники Генрих Мирзоян, Александр Машалов, Александр Виноградов.

- В наступившем декабре, рассказывает руководитель клуба А.М. Кокуев, - проведем новогодний турнир и будет он в формате блицтурнира, т.е. играть будем две партии по 15 минут. Турнир стартует с 21 декабря, так что приглашаем всех желающих принять в нем участие. Приходите, соревнуйтесь, делитесь своим опытом и становитесь членами кпуба «Ладья».

Г. Антипина.



любого месяца. Цена подписки на месяц в почтовых отделениях -37 руб. 80 коп.,

в редакции - **20 руб**. **41 коп**. Цена полугодового комплекта газеты «СН» в почтовых отделениях -**244 руб. 92 коп.**, в редакции - **122 руб. 50 коп**.

Спорт - в массы

# HAUN B AHATE,

# WILD BOKE...

# TAPINE

За десятилетия тренерской работы Николай Андреевич Зязев вырастил сотни спортсменов, часть из них выбрала спорт своей профессией (нынче, например, учатся в физкультурных техникумах трое ребят); часть — продолжает заниматься футболом как хобби, уйдя во взрослую жизнь с хорошим спортивным багажом.

- Надеть медали! — шутя командует Николай Андреевич ребятам, - есть что показать родителям и гостям, так показывайте! (Родительское собрание состоялось 15 ноября в спортзале стадиона «Колос»). И те с удовольствием «забрякали» золотом и серебром, завоеванным в футбольных сражениях.

- У меня уже 18 медалей, я нападающий, - говорит 13-летний Вадим Бжитский, - занимаюсь уже 4-й год у Николая Андреевича!

- Я только год, но у меня уже 8 медалей, – присоединяется к разговору его друг Олег Корякин. - Мне играть нравится, и тренировки наши нравятся, вот бы еще на игры выезжать почаще.

А вот Настя Зайцева — эту 13-летнюю спортсменку знают не только в области, но и в России, она в мире мини-футбола личность известная. Тренируясь с мальчишками, она по девичьи аккуратно и умело уводит мяч, просчитывая несколько ходов наперед. Как мудрейший шахматист. Кстати, одних только медалей у Насти под три десятка, не считая различных именных кубков и сувениров. Вот, например, последний, привезенный из Ульяновска, где проходил Урало-Сибирский турнир по мини-футболу, где она признана лучшим игроком Свердловской области в команде девочек. Настя — член команды

школы Олимпийского резерва России и уже на следующий год будет туда поступать — обучаться в школе можно с 9-го класса.

Мальчишки средней возрастной группы (2001-2002 г.р.) ездили на турнир по минифутболу региона «Урал-Восток» и заняли там почетное призовое место (третье). А в матче команд городов-соседей (Ирбит, Камышлов, Сухой Лог) стали победителями.

- Моя задача, - говорил Николай Андреевич, отчитываясь о работе за год, - не столько тренировать, сколько научить любить спорт, движение, достижение цели, ведь все это во взрослой жизни пригодится, перерастая в активность, коммуникабельность, тягу к здоровому образу жизни в целом.

Среди воспитанников Н. А. Зязева дети разных возрастов, имеющие разный багаж «детства» - есть дети из многодетных семей, есть – из неполных, есть из школыинтерната, потому, кроме лидерских, тренерских качеств, часто приходится применять и родительские - строгий, но любящий подход к любому ребенку, учет его индивидуальных желаний и возмож-Перед собранием, например, увидела такой факт – малыш первоклассник сидел без настроения. Николай Андреевич подошел к нему, что-то тихо на ушко сказал, вместе сходили за водичкой и вот уже этот малыш мастерски качает пресс, показывая свои способности на родительском собрании.

О профессиональных качествах педагога-тренера говорила на собрании заместитель директора Талицкой ДЮСШ В.А. Павлова.. Отмечала систематическое повышение профессионального мастерства, владение образовательными технологиями, умение воспитывать в ребенке волевые, творческие качества. А также — умение сплотить родителей, сделать их помощниками и единомышлен-

никами

О хронической нехватке финансирования в спорте в целом и в футбольном секторе в частности, говорилось в этот вечер немало. Благодарности звучали в адрес активистов-родителей, которые помогают в приобретении формы, сборе и даже отправке детей на соревнования, потому как футбол — игра коллективная, а значит, надо чувствовать напарника и соперника именно в этой борьбе на поле, а не только на тренировках.

- Мы растим, тренируем ребят, а вынуждены отдавать их играть в другие команды, - эмоционально высказывался Николай Андреевич. — Вот Рома Алексеенко играет за ДЮСШ г. Камышлова, Вадим Бжитский завтра едет в Тюмень... Получается, что мы в районе не удерживаем одаренных, перспективных ребят, мы вынуждены их дарить, отдавать...

Сами родители очень активно поддерживали тренера и были с ним во всем солидарны, потому в родительский комитет кроме трех пап добавили еще и двух активных мам. Предложение Н. А. Зязева о создании родительского комитета, прозвучавшее два года назад, реально начало приносить плоды. И пока спортивное финансирование мизерное, такие авангардисты, энтузиасты тренеры и родители будут спасать положение дел, решая практически государственные задачи - отвлекать молодых и юных от дурного влияния улицы, воспитывать в них желание к ведению здорового образа жизни, готовить активных и неравнодушных к социальной жизни граждан.

У самого Николая Андреевича личных



наград, медалей, благодарностей много, и они у него бережно хранятся (расставлены, развешаны) в самой маленькой комнатке его просторного дома, напоминая музей спорта в миниатюре. Жена, Ирина Васильевна, не только с пониманием относится к тренерской работе мужа, но и является его активным союзником и помощником. Формы зашить, постирать, ребят встретить, открытки к дню рождения подписать—все на ней!

... Делая в спортзале фотографии на память, я познакомилась с братьями Голосовыми

- Ваней, Витей, Колей. Они на собрание пришли без родителей, они – воспитанники школы-интерната. И они особенно рады отцовской заботе и наставлениям своего тренера, Николая Андреевича Зязева. Это благодаря его тренировкам они «завоевали» уже 32 медали, правда, пока на троих!

Галина АНТИПИНА. Фото автора.



# «КАК КОРАБЛЬ НАЗОВЕШЬ...»

Детский сад № 2 «Солнышко» оправдывает свое название в моих глазах уже 33 года. Удивительные здесь люди, и взрослые и дети, можно сказать, лучезарные. Уже новое поколение воспитателей, моих коллег, не перестает меня удивлять своими инновациями, вариативностью, креативностью.

Молодой не только коллектив, но и заведующая Хмелева Л.М. – очень грамотный, хозяйственный руководитель, старший воспитатель Глушкова Е.Л., и и. о. заведующей Гоменюк Е.В. – грамотные, специалисты. Я думаю, что им очень легко работать, когда коллектив сплоченный. На все мероприятия дружно: кто выступает, кто болеет, но всегда - все! Вопросы по воспитанию подрастающего поколения

может осветить каждый воспитатель.

В детском саду очень интересно проходят праздники и развлечения. Все воспитатели работают по-новому, в основном по проектной деятельности, и каждый проект защищается, и проводится открытое мероприятие. Требования к работе становятся все сложнее и сложнее, но наши воспитатели справляются и идут в ногу со временем.

Ровно 55 лет,как заложили фундамент-первый кирпич . А открылся детский сад в 1961 году.

С днём рождения, «Солнышко»!

Г. Семеновых, воспитатель, ветеран труда, председатель профсоюза МК ДОУ д/с №2«Солнышко».



## **ГОДЫ** – БЕРЕГА

У Василия Ласкина, местного поэта из поселка Юшала Тугулымского района, есть сборник стихов «Годы — берега». Стихи посвящены родной природе, любви, простой сельской жизни.

В ноябре в Куяровской управе было 7 человек юбиляров, Головырских Михаил Васильевич, Домнина Галина Ивановна, Киселев Дмитрий Степанович, Латышев Александр Николаевич, Макарова Валентина Исаковна, Сизикова Зоя Филипповна, Филистеева Галина Евстафьевна. Все они работали на разных фронтах деревенского труда. Юбилярам В.Ласкин посвятил стихотворение «Проходят годы». Цитирую некоторые четверостишия:

Проходят годы, добавляя седины, Проходят годы, добавляя седины, Неумолимо мчатся вдаль, Взрослеют наши дочери, сыны. И прошлого немного жаль. Порою с грустью вспоминаешь Те детские далекие года,

Те детские далекие года, С горчинкой в сердце понимаешь, Они уж не вернутся никогда. Да, что-то стало грустновато,

Не надо раньше времени стареть, Об этом, пока думать рановато,

Поэтому не стоит волноваться, Пройдя судьбы очередной виток, Таким, как прежде, надо оставаться,

Отметив юбилей и подведя итог. Администрация Куяровской управы, совет ветеранов и коллектив Куяровской библиотеки искренне поздравляют именинников с юбилеями, желают крепкого здоровья, благополучия и много радости. С биографиями трудового

пути юбиляров можно познакомиться в краеведческих альбомах библиотеки. **Ю. Хомутова, Куяровская библиотека.** 

### СУББОТА 30 ноября 2013

## Выборы в Молодежный парламент Свердловской области 6 декабря 2013 года Информация о кандидатах

#### **БОРЗИЛЕНКО** Олег Константинович

#### ИЛЬИН Вадим Анатольевич

#### ОМУТОВА Кристина Андреевна

#### ЯКОВЛЕВ Павел Викторович



1984 года рождения. Проживает в пос. Юшала Тугулымского района.

Образование высшее. Является индивидуальным предпринимателем.

В деятельности депутата планирует уделить особое внимание проблемам внешкольного досуга молодежи и проблемам спорта. Добиться выделения денежных средств на нужды молодежи из фондов Свердловской области.

Выдвинут избирательным объединением «Свердловское региональное отделение ЛДПР», член ЛДПР



1989 года рождения. Проживает в г. Талица.

Образование высшее юридическое.

Закончил УрГЮА. С 2009 года работает в

сфере ЖКХ. В настоящее время является заместителем руководителя Талицкого представительства ОАО «Расчетный центр Упала».

Увлекается футболом и легкой атлетикой.

Желает внести вклад в развитие района.

«Талицким Выдвинут местным отделением Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».



1996 года рождения. Учащаяся 11 класса МКОУ «Талицкая СОШ №1».

Является инструктором Тугулымской районной детской организации «РОСТ». Планирует поступать в УрФУ, на факультет организации работы с молодёжью.

На выборах в молодежный парламент в 2011 году заняла 2 место, набрав 376 голосов.

Ученик 2012 года СОШ № 1. Целеустремленная, неравнодушна к проблемам молодежи. Любит свой город.

Самовыдвижение.



### 1986 года рождения Учился в Талицкой СОШ № 55. В 2010 году

окончил УрГУ. Факультет Политологии и Социологии. В 2013 году окончил УрФУ. Институт социальных и политических наук.

Серебряный призер 2011 года Международного турнира по каратэ.

Депутат Молодежного парламента Свердловской области первого созыва от Талицкого округа. Помощник кандидата на должность главы г. Екатеринбурга Силина Я.П. по вопросам организации встреч кандидата с жителями города.

Самовыдвижение.

## Приглашаем на семинар

Уважаемые опекуны, попечители!

Управление социальной политики по Талицкому району, исполняющее функции по опеке и попечительству, приглашает Вас принять участие в семинаре для опекунов (попечителей), приемных родителей, который состоится 06.12.2013 года, в 10-00 часов, в актовом зале Управления по адресу: г. Талица, ул. Ленина, д. 71.

#### Программа семинара:

1.Социальные пособия, выплачиваемые детям, находящимся под

2.Защита прав и законных интересов несовершеннолетних.

3. Возрастные психологические

особенности детей и подростков. 4. Порядок предоставления детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, меры социальной поддержки по освобождению от платы за жилое помещение и коммунальные услуги.

5.Предоставление жилых помещений специализированного жилищного фонда Свердловской обпасти.

6.Предоставление отчетов опекунов (попечителей) о хранении, использовании имущества несовершеннолетних подопечных и об управлении таким имуществом за 2013 год.

7.Организация отдыха и оздоровления детей в 2013-2014 году. Бесплатное обучение на подготовительных курсах по подготовке к поступлению на обучение в учреждения среднего и высшего профессионального образования на территории Свердловской области.

8.Соблюдение мер пожарной безопасности в быту.

Начальник управления E.C. Алемасова

#### Талицкая окружная молодежная избирательная комиссия

#### Приложение к решению Талицкой районной молодежной избирательной комиссии от 21.11.2013г. № 11

#### Список

#### избирательных участков, образуемых на территории Талицкого городского округа для проведения выборов депутатов Молодежного парламента Свердловской области 6 декабря 2013 года

<b>№</b> п/п	ИУ	Центры избирательных участков, адреса места нахождения, номера телефонов	Границы избирательных участков (название населенных пунктов, улиц, номера домов)
1	901	г. Талица, ул. Урга,2 здание МКОУ «Талицкая основная общеобразовательная школа №2» тел. 2-14-59	город Талица: ул. Урга, Талицкий пансионат для престарелых, пер.Новый, Короткий, ул.Железнодорожная, ул.Стадионная, ул.Матросова, ул.Мира, ул.Тургенева, ул.60 лет Октября, ул.8-Марта с № 33а - 103, с 54а-116, ул.Пролетарская с № 63-65а, с № 68-86, ул.Ленина с 2-36, с 1-37, пер.Солнечный, пер.Стадионный, ул.Южная, пер. Ургинский, деревня Белая Елань, пос.Микоян,
2	902	г. Талица, ул. Калинина, 6 здание МКОУ «Талицкая средняя общеобразовательная школа №4» 2-13-59	город Талица:ул. Чкалова, ул. Западная, ул. Садовая, ул. Майская, ул. 70 лет Октября, ул. Комсомольская, пер. Комсомольский, пер. Пролетарский, ул. Пролетарская 22-66, и 21-61, ул. Урицкого, ул. 8-Марта с 7-33, с 20-54, ул. Калинина, ул. Ленина с 38-88, с 39-71, пер. Пушкинский, ул. Пушкина
3	903	г. Талица ул. Рабиновая,8 здание МКОУ «Талицкая средняя общеобразовательная школа №1» тел. 2-11-59	город Талица: ул.Войкова, пер.Войкова, ул.Крупской, ул.Уральская, ул.Коминтерна, пер.Уральский, ул.Луначарского с 1-55 и со 2-50, ул.Ленина с № 90 по 158, с № 71-151, ул.Заводская, ул.Свердлова, ул.Пионерская, ул.Красных Орлов, ул.Труда, пер.Труда, пер.Набережный, ул.Рябиновая № 4, 6, пер.Свердлова, ул.Красноармейская с № 1 по 27 и со 2 по 644, ул.Путачева, ул.Володарского, ул.Дзержинского, ул.Кузнецова с № 1 по № 61 и с № 2 по №72, ул.Кирилюка, ул.Тимирязева, ул.Исламова, ул.Попова, ул.Мичурина, ул. Сакко и Ванцетти, ул.Октябрьская, ул.Чапаева, ул.Тельмана, пер.Речной, пер.Первомайский, ул.Докучаева, ул.Кирова, ул.Васильева, пер. Нагорный
4	904	г. Талица, ул. Красноармейская, 50 МКОУ «Талицкая средняя общеобразовательная школа №55» тел. 2-18-59	город Талица: ул. Кузнецова с № 63 по 75, с № 74 по 98, пер. Кузнецова, ул. Бакалда, ул Шашмалова, пер. Лесной, пер. Кирпичный, ул. Ясная, ул. Чулкова, ул. Циховского, пер.Школьный, ул.Лесхозная, ул.Юбилейная, ул.Механизаторов, ул.Рыбаков, ул.Луговая, пер.Таежный, пер.Лесхозный, ул.Л.Толстого, ул.Красноармейская с 29 по 49, ул.Молодежная, ул.Мелиораторов, пер.Светлый, пер.Февральский
5	905	Талица, ул. Луначарского, 81 Талицкий лесотехнический техникум им. Н.И.Кузнецова	город Талица: ул.Луначарского с №57 по №147 и с №52 по №146, ул.Фрунзе, ул.Советская, ул.Пролегарская с № 2 по №20, с №1 по №19, ул.8-Марта с №1 по №5 и с №2 по №18, ул.Студенческая, ул.Шевченко, пер.Леспромхоза, пер.Шевченко, ул. Бажова, ул.Песчаная, ул. Леспромхоза, Петрунинский кордон, профилакторий "Сосновый бор", ул.Ромашковая, пер.Советский, пер.Студенческий, ул.Республики, ул.Шоферов, ул.Ческвая, ул.Гоголя, ул.Достоевского, пер.Достоевского, ул.Тесвизионная, ул.Петрунинская, ул. Степная, пер.Парковый, жилой микрорайон Агролицея, ул.Цветочная, ул.Уфимцева, ул.Дачная, ул.Февральская, ул.Васильковая, пер.Степной, пер.Рабочий, пер.Трудящихся, ул.им. Омутова, ул. Сосновая, п. Мака, пос. Заводской
6	906	г. Талица, ул. Запышминская,2а здание МКОУ «Талицкая основная общеобразовательная школа № 8» тел. 2-17-59	г. Талица: ул. Запышминская, пер.Запышминский, ул. Монтажников, ул. Полевая, ул. Разина, ул. Горького, ул. Щукина, пер. Заречный, пер. Совхозный, пер. Северный, пер. Озерный, Профилакторий "Березаь", ул. Торфяник, ул. Вокальныя, пер. Воказывый, ул. Заозерная, ул. Крылова, пер. Крылова, пер. Курортный, ул. Некрасова, ул. Лермонтова, ул. Коемонавтов, ул. Санаторная, пер. Некрасова, пер. Лермонтова, пер. Санаторный, ул. Водолечебница
7	907	п. Троицкий ул. Комарова,21 здание МКОУ «Троицкая средняя общеобразовательная школа №50»	поселок Троицкий: ул.Челюскинцев, ул.Совхозная, ул.Пищевиков, ул.Первомайская, ул.Восточная, ул.Комарова, ул. Мира с № 78-№ 108, с №87-№ 105, ул. Талицкая, ул.Строителей с №46 по №54, с №37 ло №49, ул.Допатиных, ул.Белоусова, дом Вторчермета, ул.Зеленая, ул.Асфальтовая пос.Восток, пер.Восточный, ПМС, ул. Курская

8	908	п. Тронцкий ул. Ленина, 2 здание МКОУ «Тронцкая средняя общеобразовательная школа №5» 4-15-52	поселок Тронцкий: ул. Мира, ул. Вокзальная, ул.Ленина, ул.Октябрьская, ул.Виноградова ул.Азина, ул.Некрасова, ул. Горького, ул. Добролюбова, ул.Братьев Морозовых, ул.Советская, ул.Попова, ул. Строителей с №1 по №35 со №2 по №44, ул.Москвина, ул.Павлова, ул.Луговая, пер.Виноградова, пер.Октябрьский, ул.Лесная, ул.Рабочая, пер.Луговой, пер.Молодежный, пер.Рабочих, ул. Чкалова, ул.Южная, ул. Фабричная, ул.Звюдская, ул. Кутузова, ул. Кмаркса, ул.Менделесва, ул.Свердлова, ул.Нахимова, ул.Энгельса, ул.Энергетиков, ул.Белинского, ул. Космонавтов, пер Западный, пер. Болотникова, пер.Белинского, пер.Ленина, ул.Южная, деревия Луговая
9	909	п. Тронцкий, ул. Железнодорожная,30 МКОУ «Тронцкая средняя общеобразовательная школа № 62» тел 4-19-14	поселок Тронцкий: ул. Вакурова, ул. Урицкого, ул. Толмачева, ул. Куйбышева, ул. Кирова, ул. Фрунзе, ул. Калинина, ул. Бакова, ул. Суворова, ул. Гагарина, ул. Чапаева, ул. 8 Марта, ул. Дзержинского, ул. Монтажников, ул. Пушкина, ул. Пионерская, ул. Комсомольская, ул. Крупской, ул. Седова, ул. Желильковая, пер. Северный, пер. Суворова, пер. Чапаева, ул. Кулецова, ул. Настрова, ул. Всильковая, пер. Северный, пер. Суворова, пер. Чапаева, ул. Кур. Ул. Нефтебаза, ул. Минурина, ул. Мавковского, ул. Трактористов, ул. Чехова, ул. Декабристов, ул. Нефтебаза, ул. Минурина, ул. Мавковского, ул. Уральская, ул. Нева, ул. Герцена, ул. Докучаева, ул. Механизаторов, ул. Красногвардейская ул. Садовая, ул. Попевая, ул. Терконтова, ул. Мезикораторов, пер. Полевой, 8.
10	910	с. Бутка, ул. Ленина, 32 МКОУ «Буткинская средняя общеобразовательная школа» 3-16-30	село Бутка, деревня Непеина, деревня Береговая, посёлок Боровской
11	911	д. Н.Катарач, ул. Школьная, 4 здание МКОУ «Н-Катарачская средняя общеобразовательная школа» 3-44-10	Деревия Нижний Катарач, деревия Средний Катарач Село Пеньки, деревия Поротникова, деревия Чернова, село Катарач.
12	912	с.Смолинское, ул. Коммунаров, 2 здание МКОУ «Смолинская средняя общеобразовательная школа» 3-62-46	Село Смолинское, деревня Буткинское Озеро, деревня Зарубина, деревня Вихляева, деревн Новая Деревня.  п. Новодеревенский, деревня Упорова, деревня Красногорка
13	913	с. Басмановское, ул. Ленина, 31 здание МКОУ «Басмановская средняя общеобразовательная школа» 3-82-36	село Басмановское, деревня Гомзикова, деревня Пиджакова, деревня Трехозерная, деревня Калиновка, деревня Новая, село Горскино, село Казаковское
14	914	с. Елань, ул. Кузнецова, 2 зданиеМОУ «Еланская СОШ» тел 58-1-13	село Елань, деревня Истоур, деревня Журавлева, деревня Антонова, деревня Неупокоева
15	915	д.Мохирева, ул. Кузнецова, 9 здание МКОУ «Мохиревская основная общеобразовательная школа» 5-32-84	село Беляковское, деревня Грозина деревня Мохирева, деревня Ретина, деревня Тарасова, деревня Речкина
16	916	п. Кузнецовский, ул. Восточная, 1 здание МКОУ «Кузнецовская средняя общеобразовательная школа»	поселок Кузнецовский, деревня Зобнина, деревня Верхний Талман, деревня Борзиког сею Баланр, деревня Зарянка
17	917	пос.Комсомольский, ул. Матросова, 1 здание МКОУ «Чупинская средняя общеобразовательная школа» 6-12-96	поселок Комсомольский, деревня Притыкина, деревня Одина, село Уецкое, поселок Октябрьский, пос. Чупино, деревня Первухина, деревня Погорелка деревня Маркова, деревня Васенина
18	918	п.Пионерский, ул. Школьная, 1 здание МКОУ «Пионерская средняя общеобразовательная школа» 6-52-98	поселок Пионерский, д. Сутат, п.Сосновка, деревня Чупина, деревня Медведкова
19	919	с.Горбуновское, ул. Победы, 14 здание МСОУ «Горбуновская средняя общеобразовательная школа» 6-37-46	село Горбуновское, деревня Первунова, деревня Хомутинина, село Завьяловское, деревня Вахова, деревня Шевелева, деревня Большая Ефремова
20	920	с.Яр, ул. Строителей, 6 здание МКОУ «Яровская средняя общеобразовательная школа» 6-41-54	село Яр, село Куяровское, деревня Заречная деревня Заселина, деревня Бор, деревня Темная, деревня Ососкова
21	921	Село Вновь-Юрмытское, ул. Победы, 11 здание МКОУ «В-Юрмытская средняя	деревня Панова, деревня Калачики, деревня Ивановка, деревня Малая Ефремова, деревня Черемухово, деревня Белоносова, село Москвинское. село Вновь-Юрмытское, деревня Заречная, деревня Боровая, деревня Кокуй, деревня Серкова, деревня Бубенщикова

## Культура

## Катарач на Всероссийском фестивале



Девятнадцатый всероссийский фестиваль традиционной мужской культуры «Дмитриев день» собрал в Екатеринбурге фольклорные коллективы со всей России : Новокузнецка, Магнитогорска, Тюмени, Ижевска, Челябинска, Новосибирска, Вологды, Санкт- Петербурга, Москвы, Пермского края и Свердловской области. Нашу область представляли три коллектива: из Екатеринбурга, Первоуральска и Катарача.

На фестиваль съехались группы единомышленников, которые не просто поют и танцуют, а изучают традиции определенной местности, шьют сами наряды, ткут пояски, изучают старину, ездят в экспедиции, ведут научные труды. Организаторы фестиваля отметили, что наш подростковый ансамбль «Спутник» фольклорного «народного» коллектива «Родники души» Н-Катарачского ЦНК (рук. Рыжкова В.Ю., Косенко И.В.) в отличие от других коллективов был единственным из села и представлял свою катарачскую традицию. Поэтому были замечены журналистами областной газеты, которым дали интервью (читайте "ОГ" от 12.11.13., стр.11). Фестиваль длился три дня, с 8 по 10 ноября. Проживали участники в пансионате «Селен» в г.В-Пышма. Для участников фестиваля проводились мастер-классы по инструментальной музыке. казачьей певческой традиции, традиционным состязаниям, по традиционной народной культуре. Вечерами проводились творческие лаборатории по фольклорному исполнительству, где коллективы знакомили других участников со своей культурой, песнями, рассказывали об особенностях своей территории, этнограф из Санкт-Петербурга Чирков Ю.Е. давал каждому коллективу комментарии и советы. На второй день все участники давали концерты в разных точках Екатеринбурга, в ТРЦ «Гринвич», ТРЦ «Карнавал», наш коллектив принимал участие в концерте, который состоялся в Управлении Екатеринбургской Епархии. Вечерами всех ждала фольклорная вечерка, где молодежь играла традиционные игры, плясала кадрили, пела частушки, а гармонисты беспрерывно играли в три, а то и в четыре гармошки не один час. В последний день фестиваля, за круглым столом, руководители коллективов со специалистами Москвы и Санкт-Петербурга обсудили проблемы освоения народной культуры в современных условиях и пути решения проблем преемственности поколений по сохранению этнокультурных традиций. Десятого ноября состоялся заключительный галла-концерт

нашей страны.

В. РЫЖКОВА, заведующая Н-Катарачского ЦНК, руководитель фольклорных коллективов «Родники души» и «Спутник».

всех участников фестиваля в ДК Лаврова, самый большой зал на Уралмаше едва вместил всех желающих послушать народное пение всей России. Все коллективы были награждены Дипломами от Центра традиционной народной культуры Среднего Урала и памятными призами (литературой по традиционной культуре и дисками фольклорных коллективов других регионов). Хочется сказать слова благодарности Бабановой Т.Н., директору МКУ ТГО «ИКДЦ», ИП Ощепковой Е.С. за предоставление бензина, нашему водителю Ядрышникову Г.А., родителям ребят, участникам хора Бутаковой Н.П., Берсеневой В.Б., без вашей помощи и поддержки поездка бы не состоялась. А нашим ребятам из фольклорного ансамбля «Спутник» Брусяниной Н., Чусовитиной А., Степановой М., Берсеневой Л., Упоровой Т., Берсеневу К., Бутакову Р., Кудину В. хочется пожелать дальнейших творческих успехов, изучайте традиции своих предков, любите свою малую Родину и гордитесь, что вы жители уникального песенного катарачского уголка

### Краеведение

## История села Пеньки

Продолжение. Начало в № 135 от 26.11.13 г., № 136 от 28.11.13 г.

#### Дореволюционное село

До революции в селе было две кузницы, несколько мельниц, в том числе и водяные. Некоторые богатые мужики держали много коней и занимались ямщиной. Некоторые занимались торговлей. Были в деревне свои печники, мастера по дереву, кожевники и другие кустари.

Кузницы стояли на правом берегу р. Ольховки. Одна была чуть выше по течению, у моста. Кузница принадлежала

Другая кузница стояла еще выше по течению, почти напротив заулка, у поповского дома. Эта кузня принадлежала Поротниковым, Егору и Михаилу Егоровичу, отцу и сыну.

Две кузницы, и работы обеим хватало. Но лучшим кузнецом считали Егора Поротникова. Ефим раз «заковал» (видимо, плохо подковал) жеребца, и о нем пошла худая

Сын Ефима, Осип Ефимович, был хорошим столяром. Он делал в основном рамы, наличники по всей деревне и делал их хорошо.

Хорошим печником был родной брат моего деда Поротников Никанор Поликарпович. Все мои предки, по отцовской линии жили в Пеньках и занимались исстари кожевенным делом – занимались выделкой и продажей

Многие местные жители, особенно зажиточные, занимались в свободное время заготовкой строевого леса, изготовлением дуг, саней, деревянных лопат.

В волостном селе Смолинском проходили ярмарки, где шла значительная торговля лесом и деревянными изделиями. В торговле лесом Смолинская волость занимала видное место по Шадринскому уезду, была центром торговли лесом в Шадринском уезде.

#### Время великих перемен.

Очень скудные сведения по периоду Первой мировой и Гражданской войнам.

По Первой мировой войне известно о четырех участниках из нашего села, трое из которых домой не вернулись. Фактически участников Первой мировой войны должно быть значительно больше.

Про период гражданской войны сведений тоже очень

Октябрьские события в Москве и Петербурге не сразу были услышаны и поддержаны во многих удаленных регионах большой нашей страны.

Нет никаких сведений, о том, как и когда жители с. Пеньковского узнали о важных свершившихся в центре страны событиях.

В уездном городе Шадринске двоевластие продолжалось вплоть до начала февраля 1918 года. Только 6 февраля собрался Шадринский уездный съезд Советов, провозгласивший власть Советов единственной в городе и уезде.

Окончательно сформировать органы новой власти на местах, в волостях уже не удалось.

Уже вспыхнула Гражданская война, и 5 марта в уезде объявлена запись добровольцев в Красную Армию.

В деревнях в это время была очень сложная обстановка. Борьба за власть, масса различной, порой самой противоречивой информации. Крестьянина, привыкшего к сельскому труду, в первую очередь, больше волновали вопросы проведения посевных сельскохозяйственных работ: где взять семена, за какие деньги, чем обрабатывать пашню и так

Село Пеньковское относилось к достаточно зажиточному населенному пункту. В нем было много богатых хозяйств, которые и формировали главную линию поведения в селе.

Судя по рассказам старожилов, крестьяне села, в основной своей массе, к революционным событиям, к новой Советской власти вначале отнеслись сдержанно

Л. Поротников,

краевед.

Межрайонная ИФНС России №19 по Свердловской области сообщает, что в связи с внесением изменений в ФЗ № 134-ФЗ от 28.06.2013 года с 01.01.2014 введена обязанность для всех плательщиков НДС (в том числе являющихся налоговыми агентами) представлять декларации по данному налогу только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота (абзац 1 п. 5 ст. 174 НК РФ, п. 3 ст. 80 НК РФ).

Несоблюдение порядка представления налоговой декларации (расчета) в электронном виде вышеуказанных налогоплательщиков влечет взыскание штрафа в размере 200 рублей в соответствии со статьей 119.1 Кодекса.

# государственная СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

В рамках декады инвалидов 10 декабря 2013 года

Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО "Каменск-Уральская типография" по адресу: г. Камышлов, ул. Советская, 25

ГКУ «Талицкий центр занятости» проводит специализированную ярмарку рабочих мест для людей с ограниченными возможностями

> Время проведения: 10 декабря, в 11-00 часов. Место проведения: г. Талица, ул. Васильева, 1А Контактный телефон: (34371) 2-28-30

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота СЕЛЬСКАЯ HOBb Гл. редактор С. А. МИХНОВА Отв. секретарь Н. Ю. Стихина

Компьютерный дизайн и верстка Д. Л. Перфильев, Г.И. Шаркова. Корректор - Г.К. Новокрещенова.

Время подписания в печать по графику: 13-00, номер подписан: 12-00,

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

звоните: E-mail: gazeta-sn@mail.ru 2-15-73 - редактор http://газета-сельская-новь.рф 2-33-99 - бухгалтерия 2-13-73 - обозреватели, отдел писем

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письма граждан не отвечать и в инстанции их не посылать, не гарантирует публикацию всех присыпаемых материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 печ. л. Тираж 3600. Заказ 1628. Цена свободная.

МАУ "Редакция газеты "Сельская новь" г. Талица, ул. Ленина, 88 Газета зарегистрирована в Управлении Федеральноі службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердповской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-0008

УЧРЕДИТЕЛИ:

Глава Талицкого городского округа, Дума Талицкого городского округа,

МАУ "Редакция газеты «Сельская новь»

издатель: